

加沙停火谈判重启前

# 以军加大攻势施压哈马斯

巴以冲突斡旋方定于10日在卡塔尔首都多哈恢复加沙停火谈判，以色列代表团已经抵达。重启谈判前，以方继续“边谈边打”，向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加压力。哈马斯官员则表示，以方攻势只会让哈马斯“强化立场”。

埃及、卡塔尔和美国官员正在多哈尝试新一轮外交斡旋。知情人士说，以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚率领的代表团已经抵达多哈。哈马斯方面暂无消息。

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦10日访问埃及首都开罗，据信于当天晚些时候前往多哈。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天会见来访的美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克，重申以方支持最新停火方案。

以色列和哈马斯上周末均向外界通报，定于本周重启停火谈判。哈马斯作出重大让步，同意在以色列不承诺“永

久”停火情况下分阶段停火并继续谈判。

以军同时在战场上对哈马斯保持压力。以军10日动用战机向加沙地带最大城市加沙城居民空投传单，要求他们全部撤离。以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊在社交媒体发文，称加沙城将是“危险的交战区”，敦促加沙城居民离开。

联合国人道主义事务协调厅说，尽管加沙城是以军与哈马斯交战最激烈的地区之一，还有30多万人留在那里。

联合国呼吁以方保护巴勒斯坦平民，称最新疏散令只会加剧他们的苦难，“他们当中不少人已经颠沛流离许多次”。

乌姆-尼米尔·贾迈勒抱着仅剩的家当，被迫再逃难。她告诉法新社记者，这是去年10月新一轮巴以冲突爆发后，她第12次搬家，“我们还要忍受多少次？一千次吗？我们最后会流落到哪里？”

在加沙地带最南端的拉法市，战斗也在继续。目击者看到以军坦克开进拉

法市中心，密集轰炸周边建筑。

最近4天，以军轰炸了加沙地带4所被用作避难场所的学校，炸死至少49人。以军声称，打击目标是藏在学校里的巴勒斯坦武装人员。国际社会纷纷谴责以军攻击学校的举动，呼吁展开调查。

哈马斯高级官员胡萨姆·巴德兰说，以军借助升级攻势，企图迫使“哈马斯(在谈判中)放弃合理诉求”，但这种“持续屠杀只会使我们坚持立场”。

巴德兰说，“尽管哈马斯展示了灵活性”，但以军穷追猛打、加大攻势，哈马斯现在“无法确定谈判会进行到什么地步”。

哈马斯8日发表声明，谴责以色列在加沙地带持续开展军事行动，妨碍即将恢复的停火谈判。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚警告说，谈判进程将“回到原点”，内塔尼亚胡和以色列军方“要为谈判破裂负全责”。

新华社专特稿

## “中国故事”摄影展在德国巡展



▲7月10日，观众在德国杜塞尔多夫观看“中国故事”世界摄影巡回展。

由中国摄影家协会主办的“中国故事”世界摄影巡回展10日在德国杜塞尔多夫举办。本次展出的40幅作品是从中国摄影家拍摄的上千幅摄影作品中精选而成。目前，“中国故事”世界摄影巡回展已先后在40余个国家和地区与观众见面。

新华社发

## 印尼金矿山洪滑坡 遇难人数升至23人



▲7月10日，救援人员在印度尼西亚哥伦打洛省波尼波朗戈县遭遇山洪和山体滑坡的金矿附近开展搜寻工作。

印度尼西亚哥伦打洛省官员10日说，该省波尼波朗戈县一座金矿6日遭遇的山洪和山体滑坡灾害遇难人数已升至23人，另有27人失踪。

新华社发

## 美国逾百人感染沙门氏菌

多与饮用生牛奶有关

最新披露的文件显示，过去数月，美国多州逾百人感染沙门氏菌，其中多数人曾饮用未经巴氏消毒的牛奶。涉事乳品厂承认旗下有奶牛检测出沙门氏菌。

美联社10日援引加利福尼亚州多份文件报道，这起沙门氏菌疫情与加州弗雷斯诺一家乳品厂生产的生牛奶有关。疫情始于去年10月，截至今年2月有至少165人因感染这种病菌患病，其中绝大多数发生在加州，将近40%感染者为5岁以下儿童。

加州卫生部门说，这是过去10年美国最大规模的与生牛奶相关的沙门氏菌疫情。

卫生部门表示，疫情已于5月初结束，20人住院，没有人员死亡报告。

涉事乳品厂负责人马克·麦卡菲承认，该厂产品是引发疫情的部分原因。他说，旗下一头奶牛去年秋天检测出沙门氏菌，厂方随后将其与牛群隔离。

据世界卫生组织介绍，沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过受污染的食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

新华社微特稿

## 伊拉克法院公布

### 判处“伊斯兰国”前头目遗孀死刑

伊拉克最高司法委员会10日说，伊拉克一家刑事法院已判处极端组织“伊斯兰国”已故首任最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪的一名遗孀死刑。后者被指控与极端组织合作，扣押少数族群妇女。

美联社援引伊拉克最高司法委员会一份声明报道，位于伊拉克首都巴格达的格尔赫刑事法院判决称，这名女子“将雅兹迪妇女扣留在自己家里”，协助辛贾尔地区的“伊斯兰国”武装人员绑架她们。

声明没有提及被告姓名，两名未具名的法院官员确认她是巴格达迪的遗孀阿斯玛·穆罕默德。她2018年在土耳其被捕，后被引渡至伊拉克。

一名不愿公开姓名的伊拉克高级安全官员告诉美联社记者，巴格达迪的另一名遗孀和一个女儿也被从土耳其引渡到伊拉克，被判终身监禁。他说，上述所有判决于一周前作出，10日由司法委员会公开。

雅兹迪人为伊拉克少数族群，多聚居在伊拉克北部尼尼微省辛贾尔镇和拜希卡镇。“伊斯兰国”2014年8月占领辛贾尔镇后，对雅兹迪人进行了屠杀、奴役等迫害。联合国搜集“伊斯兰国”在伊拉克犯罪证据调查组负责人卡里姆·汗2021年5月向安理会通报情况时说，有“明确和令人信服的证据”表明“伊斯兰国”对雅兹迪人的迫害构成种族灭绝罪。

“伊斯兰国”2014年夏天开始在伊拉克攻城略地，同年6月在摩苏尔宣布建立横跨伊拉克和叙利亚的所谓“哈里发国”，把叙利亚北部城市拉卡定为“首都”。

在伊拉克军队和以美国为首的国际联军打击下，“伊斯兰国”2016年开始节节败退，2017年年中弃守拉卡。2017年12月，伊拉克政府宣布取得打击“伊斯兰国”胜利。2019年3月，“伊斯兰国”丢失在叙利亚的最后一个重要据点。此后，该组织残余势力主要在伊叙两国流窜作乱。2019年10月，巴格达迪在一次美军“定点清除”行动中身亡。今年2月，伊拉克司法部门宣布对巴格达迪的家人展开调查。

新华社微特稿



## 土耳其博斯普鲁斯海峡 由南向北航运已恢复

▲这是7月10日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的博斯普鲁斯海峡。

据当地媒体报道，土耳其博斯普鲁斯海峡航运10日中午因拖船故障

暂时中断。目前海峡由南向北航运已恢复。新华社记者土耳其航运部门实时监测网站上看到，目前海峡由北向南航运仍未恢复。

新华社发

## 美2026年起将在德部署远程武器

俄表示将作出军事回应

美国和德国10日发表联合声明说，美国将从2026年起在德国部署“标准-6”导弹、“战斧”巡航导弹等远程武器。俄方表示将采取军事回应。

北大西洋公约组织成立75周年峰会9日至11日在美国首都华盛顿举行，这份联合声明在峰会上宣布。路透社10日援引声明报道，美国2026年起将在德国部署一系列远程火力，涉及“升级版”高超音速武器，其射程与美国目前部署在欧洲的陆基火力装备相比显著提高。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫11日就此表示，俄方将以“平静、专业方式”针对美方部署计划作出军事回应。

值得注意的是，美方将在德国部署的“战斧”射程至少达500公里，其性能可与德国“金牛座”导弹相媲美，能够深入渗透敌方控制范围，精准打击重要目标。

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔指出，《中导条约》曾明令禁止在欧洲部署某些陆基导弹。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，1987年由

时任美国总统罗纳德·里根和苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫签署，规定双方不再保有、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。随着美国2019年退出《中导条约》，美方的武器生产、部署等似乎不再受该条约约束。

金博尔指出，禁止中程导弹是因为其携带的常规弹头可被改装为核弹头，在欧洲大陆部署这种武器，意味着潜在打击目标根本没有反应时间。美方采取这一举措虽然可以安抚欧洲盟友，但可能引发俄罗斯“以牙还牙”、即部署携带常规或核弹头的中程导弹。

路透社注意到，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月底在一场俄联邦安全会议上表示，自美国2019年退出《中导条约》以来，俄罗斯并未生产条约所禁止武器；但鉴于美国不仅恢复其生产，还在丹麦等国家和地区部署这类武器或开展军事演习，“俄罗斯需要开始生产这类武器，然后基于实际情况决定其部署位置，以保证俄罗斯安全”。

新华社微特稿